

济南交警通报去年涉及货车交通事故情况

一年致死377人,疯狂货车成“祸车”

去年以来,关于大货车的惨烈事故屡屡发生,仅济南市就发生涉及货车的一般程序交通事故1116起,其中致人死亡事故300多起,377人在事故中身亡。这些事故中,货车驾驶人一方承担主要以上责任的占到八成。与货车事故多发相呼应的是货车超载、超速、闯红灯等违法行为的高发。目前,全省范围内已经掀起了一股针对大货车违法的整治风暴。

本报记者 张泰来
实习生 张瑶

千余起涉货车事故 近八成货车过错大

3月16日,济南交警支队通报了去年全年全市发生的涉及货车的交通事故情况。据通报,去年济南市共发生涉及货车的一般程序道路交通事故1116起,377人在事故中死亡,1122人因货车事故受伤。

在通报数据的同时,济南交警也发布了3起涉及货车的交通事故典型案例,这三起事故均发生在去年的9月份,时间间隔不超过一周。

去年9月12日下午,滨河南路水屯桥南口,一辆重型自卸货车向北右转弯过程中,将一辆沿滨河南路由东向西行驶的电动二轮车卷入车底。骑车的赵女士和后座上的女儿小于惨遭碾轧,赵女士当场身亡,小于受伤严重。9月13日晚,南辛庄西路与南辛大街路口再次发生一起大货车惨剧,一辆右转的渣土车将一辆电动车撞倒,电动车主受伤身亡。9月17日晚,一辆渣土车在齐州路青岛路路口左转弯时,与一辆电动三轮车相撞,电动三轮车驾驶人杨某受伤身亡。

一周之内连发三起致人死亡的货车事故,而且三起事故涉及的大货车均是渣土车、自卸车等重型货车。数据显示,去年发生的货车事故中,涉及最多的就是重型货车事故,有615起,死亡258人,受伤625人,占总数55.1%;其次是轻型货车事

故,共计388起,死亡82人,受伤396人,事故起数占总起数的34.76%。这两类货车事故起数占了事故总起数的将近九成。

数据显示,大货车不仅事故多发,而且货车驾驶人在事故中绝大多数都存在过错,需要承担事故的主要以上责任。

在全年发生的1116起货车事故中,货车驾驶人承担全部责任的有475起,占事故总起数的42.56%,承担主要责任的有405起,占事故总起数的36.29%,承担这两类责任的事故起数就已经占了事故总起数的近八成。

不让货车变“祸车” 全省异地用警严查

货车事故为何多发,大货车何以成了“大祸车”?这跟其超速、超载、闯红灯等违法行为的高发密不可分,但是,这些货车车主们已经形成了团体,相互通风报信,并且其运行时间多与交警的工作时间相冲突,对其查处难度很大。

3月6日凌晨,山东省公安厅统一部署,从淄博、聊城、德州三地调集交警、特警191人异地用警,对济南市的违法渣土车进行整治查处,不到两小时查处违法渣土车108辆。随后,淄博、济宁、临沂三地交警也对大货车违法展开了夜查整治。

10日,公安厅召开会议部署全省范围内的渣土车严重违法和货车超限超载专项行动,表示将异地用警常态化严厉查处货车违法。全省范围内的地面以及高速交警都已经行动起来查处大货车违法,这也降低货车事故的发生。



15日晚,济南市城管局、济南市交警支队联合突击检查渣土车。

城管交警联合开展突击暗访 一晚查扣15辆违法渣土车

3月15日晚,针对近期频繁发生的渣土车违规运输问题,济南市城管局、济南市交警支队联合开展突击暗访。据统计,当晚市内六区共检查车辆127辆,查扣违法车辆15辆,主要问题是未按规定路线、时限行驶,通行证不符,篷盖不严。

文/片 本报记者 张阿凤

突击检查11辆渣土车 其中两辆车号牌不清

15日晚上9点,济南市渣土管理处3楼会议室内,市城管和市公安局数名执法人员被突然叫来集合,没有告知检查任务,没有指定检查方案,没有设定巡查路线,也没有开执法车辆,两辆车临时出发,目标只有一个——突击检查工地出车前号牌不清晰问题。

经过简单商量,执法人员直奔奥体西路北附近工地,“那边处于各区交界处,而且工地多,车辆多,比较典型。”市渣土管理处相关负责人表示。

晚上10时10分,执法人员来到丁家庄城中村改造安置房一标段工地前,只见十几辆渣土车正停在工地门口前道路上,车辆均已装载完毕,等待上路。检查人员随即对车辆进行挨个检查。经检查,共有11辆渣土车准备出发,且装载适量。10辆渣土车出车前进行了冲洗,两辆车号牌不达标,其中一辆为旧式渣土车,被污泥覆盖,号牌不清,还有一辆新型环保渣土车后车厢号牌没有按照规定位置悬挂,检查人员均作出记录,责令立即整改。

市交警支队交通处相关负责人表示,号牌污损或者不清晰危害很多,增加了破案难度,导致科技手段不能发挥作用,也是不少渣土车乱闯红灯的原因。下一步市区两级交警和城管部门将加强源头查处,重点打击号牌不清。

渣土车司机叫委屈 经常帮大货车背骂名

执法人员到达将军路后发现,过往渣土车明显减少。20分钟左右,只有10辆渣土车驶过。经检查,均没有闯红灯现象,但车速确实很快。过往渣土车以新型渣土车为主,号牌基本都能看清,只有一辆车因尘土过多,车辆后方放大号不清晰,被现场查处。记者现场看到,过往渣土车在装载量方面明显减少,均能做到平槽出工地。

经查,这辆放大号不清晰的新型渣土车属于济南滨跃渣土运输公司。16日下午,检查人员一行又来到济南滨跃渣土运输公司所在地,对公司其

他车辆进行检查。发现15日晚放大号牌不清晰的车辆已经整改,重新喷涂。

车主介绍,因渣土车需要频繁倾倒渣土,倾倒入时对方放大号牌磨损非常严重,刚喷涂过的号牌一般只能支撑一周时间,就会被磨损不清。“昨天恰好过了一周,没有及时喷涂,今天就赶紧重新喷涂了。”

在现场,不少车主和司机还表达了自己的“委屈”。“现在渣土车的名声太差了,但很多人不知道的是,只有带有城建号牌的车辆才是渣土车,普通的大货车、石料车和轻型自卸车并不能叫渣土车。渣土车有严格的管理,有固定行驶路线,很多时候渣土车都替其他石料车等背了骂名。”

将逐一检查运输单位 整改不到位车辆要停运

记者了解到,在市级层面开展暗访检查的同时,各区也相继启动渣土车联合执法行动。据市渣土管理处统计,3月15日晚,市内六区共检查车辆127辆,查扣违法车辆15辆,主要问题是未按规定路线、时限行驶,通行证不符,篷盖不严。

3月16日,市建筑渣土专项整治组向各区整治组和运输单位下发通知,要求运输单位首先针对渣土车放大号牌是否清晰,车牌、城建牌是否按要求悬挂,单位简称是否按要求喷涂,密闭装置是否正常使用且挡板严密等开始自查。各区整治组将对辖区运输单位逐一进行集中检查,并将不合格车辆上报市整治组,对整改不到位的车辆予以摘牌停运,直至驱逐运输市场。

记者还了解到,天桥区3月15日晚的联合检查行动中,共检查施工工地9处,运输339车次,查扣不按路线行驶车辆1辆。在暗访中发现,大型散体物料工程运输车辆仍存在超载、闯红灯、超速等违法违规行为。前段时间,省公安厅异地用警查扣108辆违法违规运输车辆,经与交警部门核对,其中只有25辆为渣土运输车辆。均为无闯红灯行为,多数违法为反光标识不全,改变外形,超载,未带驾驶证。

近期,市区两级交警城管等部门将密集启动一系列联合执法行动,集中打击渣土车违规行驶行为,确保渣土市场有序运行。

我市糖尿病患者请注意 免费申领倒计时 小麦胚芽面和养生鞋

市民快速拨打电话88822335报名,报名还有大惊喜!



■核心聚焦

3月19日,著名糖尿病营养专家张晔教授将携专家团亲临我市,参加“糖尿病爱心互助行动”-“营养与糖尿病”大型巡讲活动。我市糖友将有机会零距离接触医学泰斗,了解国际上糖尿病与营养的关系,通过营养的均衡配备,达到提高生活质量,远离疾病困扰的目的。

张晔教授独特的营养方法,给读者带来全新的生活方式。她的方法通俗易懂,一学就会,既让糖友吃好吃饱营养均衡又能使身体健康,实现五项达标,快乐生活。

张教授说,得了糖尿病,最可怕的是各种合并症,但从我多年的治疗

经验看,营养治疗能够从糖尿病病人的生活习惯上进行预防和改善,达到健康快乐生活的目的。

■相关链接

快报名,千元健康大礼免费领!

我市糖尿病友快速拨打0531-88822335报名,即可免费领取张晔教授讲座入场券!报名成功,还可免费领取208元礼品一包,每袋78元小麦胚芽面12袋,298元老年养生鞋一双,以上三项健康援助任选其一!免费为糖尿病患者提供检查一次。仅限500个名额,报名从速!

报名电话: 88822335